





روزنامہ الفضل لکھنؤ  
مورخہ ۸ دسمبر ۱۹۶۸ء

# اسلام کا محافظہ خود اللہ تعالیٰ ہی ہے

۲

میں اور جو ایک محدود دائرہ تک ہی اسے  
کائنات کی حقیقت کو جان سکتے۔ اور خود کو  
آزاد کی منازل طے کر کے اس حقیقت کو  
پاسکتے ہیں۔ ہاں اس ذات کے سوا اور اس  
ذات کی دخل اندازی کے بغیر مسلمان کو اس  
پستی سے اٹھا کر اونچا کرنے کا اور کوئی  
ذریعہ نہیں ہے۔

زمانہ اس کا تقاضا کر رہا ہے۔ دنیا  
ان کی عمارت ہے۔ برہمچاری اور ایسا فاسق  
چکا ہے۔ کہ اب انسان کے لیے اس کی بات نہیں  
رہی۔ حالت ایسے خراب ہو چکی ہے۔ ماحول یا  
نامساعد ہو گیا ہے کہ مسلمان محض انسانی تہذیب  
محض انسانی عزم اور محض انسانی ہمت سے  
اس خطراتی آلودگی سے بچا دینا ہی بچا نہیں سکتا  
اور شرک و کفر و الحاد کے اس گہرے گندہ سے  
خود بخود اُبھر نہیں سکتا۔ جب تک اس کا ہاتھ  
کوئی پکڑے والا اس کو تھامے۔

اس وقت دنیا پر اتنا اندھرا اور تاریکی  
اند آئی ہوئی ہے۔ کہ مسلمان اپنی روشنی سے  
سب کو فائدہ نہیں دے سکتا۔ جب تک کہ اللہ تعالیٰ  
انہما لا یوشیٰ ان کی مدد نہ کرے۔  
اور نہ انسان شرک و کفر کے جنگل سے رہائی  
پاسکتا ہے۔ انسان کی حالت مادہ پرستی کی  
وجہ سے اس کے لیے طرح طرح کی جولوہاری  
دکان پر رہتی کو چاہتا شروع کرتا ہے۔ اور  
اپنے ہی خون کو راجی کا خون سمجھ کر مزے لے  
لے کر پینا جاتا ہے۔ یہاں تک کہ انسانی اپنی  
لوگوں کا خون ختم ہو جاتا ہے۔ اور وہ بے ہوش  
ہو کر گر جاتا ہے۔ اور مر جاتا ہے۔ آج انسان  
کی بھی یہ حالت ہو چکی ہے۔ وہ مادہ پرستی کے  
جوش میں سمجھا ہے۔ کہ وہ بڑی ترقی کر رہا ہے

اس نے اسی جوش میں بہت سے سامان عیش و  
عشرت ایجاد کر لئے ہیں۔ اس نے ایسے  
آگے ایجاد کر لئے ہیں کہ وہ مشرق سے مغرب  
تک نہ صرف اپنی آواز پہنچا سکتا ہے۔ بلکہ  
اپنی تصویر بھی دکھا سکتا ہے۔ اور جیسا کہ کہا  
گیا ہے۔ وہ آسمان پر پردوں کی رفتار سے  
بھی زیادہ تیزی سے اڑ سکتا ہے۔ اور پھیلوں  
سے بھی زیادہ آسانی سے سمندر میں تیر سکتا  
ہے۔ اس نے نہ صرف زمین کے فاصلے کو کم کرنے  
میں بلکہ فضاؤں اور خلاؤں میں گھوم سکتا ہے  
کیا کیا مادی ترقی ہے جو اس کی زد سے نکل سکتی  
ہے۔ مگر اس نے یہ ترقی محض حاصل نہیں کی بلکہ

جس معاشرے کے اقتباسات ہم نے گل کے  
ادارے میں نقل کئے ہیں۔ ان اقتباسات میں  
سے ہم پھر یہاں نقل کرنے ہیں۔ کیونکہ اس  
اقتباس میں ایک نہایت گہری اور تڑپا جینے  
والی خواہش جھلکتی ہے۔ یہ ایسا ایسی خواہش  
ہے جس نے گویا دعائی صورت اختیار  
کر لی ہے۔ معاشرہ لکھتا ہے کہ

ہم اپنی صلاحیت کی کمی، اپنی ناقوانی  
اپنی کمزوری، اپنی بے مائیگی، اپنے خود متعلقہ  
اور اپنی بے بسی کا اعتراف کرتے ہیں کہ ہم  
اپنی اس نینچھ آواز کو اونچے اونچوں تک  
پہنچانے پر قادر نہیں ہیں۔ ہم اپنے ہاتھ میں  
وہ صورا اسرائیل نہیں رکھتے جو اس سر زمین  
کے خرابیہ انسانوں کو کچکا دے۔ ہم اپنے  
کلمات میں وہ انقلابی قوت نہیں پاتے۔  
جو دلوں کو بدل کر رکھ دیتی ہے۔ اور ہم عمل  
تقویٰ کے کا وہ سرمایہ بھی اپنے ہاتھ میں  
نہیں پاتے۔ جو تھوڑی بات کو کج صحیح بیان اور  
ادھر سے لگاتار کو اتنا مؤثر بنا دیتا ہے۔ کہ

ان کے قلوب انسانی نیات سے جھکت کر  
ہوجاتے ہیں۔ یہ چیزیں ہمیں نہیں ملیں جو  
کچھ میسر آیا اس سے مقدر پھر کام لے سکتے  
ہیں۔ ایسے اضطراب کا اظہار بڑی حد تک  
سے کم و کثرت لئے دیتے ہیں اور یقین  
رکھتے ہیں۔ کہ اللہ معرفت القلوب کسی ایسی  
جمہدیری قوت کو برپا فرمائے گا جو ہر  
جیب ماحول کو کسیر بدل کر رکھ دے۔ اور  
جو اس کا نظام زندگی کو توڑ پھوڑ کر اس کے  
خواب سے پاک اور صلاح اسلامی زندگی  
کا قالب بنا کر دے۔

ان عبارت کا ایک ایک ایک لفظ بڑی  
اجرت رکھتے ہیں۔ ان الفاظ میں معاشرے نے  
گویا اپنی حالت نہیں بلکہ موجودہ زمانہ کی  
حالت کا نقشہ کھینچا ہے۔ اور اپنی خواہش  
ہی نہیں بلکہ اس تمام زمانے کا نقشہ متروک  
دیلے۔ ہر درد مند مسلمان کا دل مسلمانوں کی  
موجودہ بے بسی اور دین سے لاپرواہی  
اور غفلت کا شکوہ سمجھ ہے۔ اور یہ محسوس  
کرتا ہے کہ آج مسلمان کی حالت ایسی ہو چکی  
ہے کہ سوائے اس ذات کے جس نے یہ  
پر محنت کائنات برپا کی ہے جس نے انسان  
کو پیدا کیا ہے۔ اور جس نے اس کو ایسے  
قوت دے دیے ہیں۔ جو اس قدر لئے کو پہنچا سکتے

کئے اس نے بہت بڑی قیمت ادا کی ہے۔  
اس نے اس ترقی کے لئے اپنا اخلاق اپنی  
انسانیت اور اپنی روحانیت بھی ہے۔ اس نے  
اپنا ایمان بیکہ اپنا خدا اس ترقی کی خاطر چھوڑ  
دیا ہے۔ تب کہیں جا کر اس نے یہ ترقی کی ہے  
مگر سوال یہ ہے کہ جب انسان سے اس کی  
انسانیت جاتی رہے۔ تو کیا وہ انسان رہتا  
ہے۔ یہی بات ہے جس سے آج سوچنے والے  
لوگ خوفزدہ ہیں۔ وہ دیکھ رہے ہیں کہ یہ مادی  
ترقی انسان کو انسانیت، اخلاق اور روحانیت  
سے ہی محروم نہیں کر رہی۔ بلکہ انسان یہاں  
جیوانیت کے راستے سے محروم یعنی اپنی قوت  
سرانہرستی کی طرف چلا جا رہا ہے۔ وہ روز  
بروز جتنا آسمانوں کی طرف اوپر سے اوپر  
اڑتا نظر آتا ہے۔ اتنا ہی وہ اپنے آپ سے  
اپنی حقیقت سے اپنی انسانیت سے گرتا چلا  
جا رہا ہے۔

یہ ماحول ہے جس میں آج کا مسلمان نشوونما  
پانے کے لئے مجبور ہے۔ اس لئے معاشرے  
خوب چاہئے کہ

”ہم سب مشغول و مہمک ہیں تو ان کا ہاتھ  
نمایاں میں اور توقع رکھتے ہیں کہ ہمارے چند  
مقالات، چند مضامین، چند ادارتی تصدیقوں  
اور چند تقریریں سے لوگ پیسے اور بچے مسلمان  
بن جائیں گے۔ سوچنے کی یہ ممکن ہے، کیا یہ  
حالت کہ ہم علم و غیر اسلامی نظام زندگی کو جو  
ہمیں وراثتہ اگر سے ملا۔ جو ہر تادم اسلام  
سے متحرک ہے عبادت ہے جس نے ہماری  
زندگیوں کو اسلامی روح سے محروم کر دیا ہوا  
ہے۔ ہم دے، درے، مادے سے لکھتے، قوت  
سے اور پروپیگنڈے سے اس نظام زندگی کو  
مخفی کرنے میں مصروف ہیں۔ اور اس کی باقی  
رکھنے پر ہمیں کچھ نہیں ہے۔ آئندہ بھی دیکھتے  
ہیں۔ کہ ہمارے ملک کے عوام اس سے بالکل  
مختلف نظام حیات، یعنی اسلام کو بطور  
ایمان و عقیدہ تسلیم بھی کریں۔ اور اس کے  
مطابق خود ڈھل بھی جائیں۔ یہ عمل اور یہ  
آرزو ان دونوں میں سے گامیائی کس کے لئے  
مقرر ہوگی؟“

آج سے ساٹھ سال پہلے اسی وقت  
کے ایک گوشے سے ایک آواز اٹھی تھی وہ  
بھی ذرا سن لیجئے۔ آج جو کچھ معاشرہ دیکھ  
رہا ہے۔ وہی کچھ آج سے ۶۰-۷۰ سال پہلے  
اس آواز دینے والے نے اپنی روحانی آنکھوں  
سے دیکھا تھا۔ اور اس نے بڑے درد سے  
مسلمانوں کو پکارا تھا۔ اور بتایا تھا کہ

”اسے حق کے طالبو اور اسلام  
کے پیچھے جو آپ لوگوں پر مدعا  
ہے کہ یہ جس زمانہ میں ہم لوگ زندگی  
بسر کر رہے ہیں۔ یہ ایک ایسا تاریک  
زمانہ ہے کہ کیا ایمانی اور کیا عملی

جس قدر امور میں سب میں سختی  
واقع ہو گیا ہے۔ اور ایک تیز آنکھ  
صلوات اور گراہی کی طرف سے  
چل رہی ہے۔ وہ ہمیں جن کو ایمان  
کہتے ہیں۔ اس کی جگہ تیز لفظوں  
نے لے لی ہے۔ جن کا محض زبان کے  
اقرار کیا جاتا ہے اور ہر جن امور کا نام  
اعمال صالحہ ہے۔ ان کا مصداق جنہ  
درعہ یا اسراف اور ریاکاری کے کام  
سمجھے گئے ہیں اور جو کچھ صحیح ہے اس  
سے کچھ بے خبری ہے۔ اس زمانہ کا  
فلسفہ اور طبعی بھی روحانی صلاحیت  
کا سخت مخالفت کر رہا ہے۔ اس کے جذبات  
اس کے جاننے والوں پر نہایت مدائز  
کرنے والے اور ملت کی طرف کھینچنے  
والے ثابت ہوتے ہیں۔ وہ نہریلے موافق  
حرکت دیتے اور سونے ہوئے شیطان  
کو جگمگاتے ہیں۔ ان علوم میں تجمل  
لکھنے والے ذہنی امور میں اکثر ایسی  
بدعتیں پیدا کر لیتے ہیں۔ کہ خدا  
کے مقرر کردہ اصولوں اور صوم و صلاۃ  
وغیرہ کے عبادت کے طریقوں کو مختصر  
اور آسان کرنے کے لئے دیکھتے لکھتے ہیں۔  
ان کے دلوں میں خدا کے لئے وجود  
کی بھی کچھ وقعت و عظمت نہیں رہی  
اکثر ان میں سے اہل حد کے رنگ میں بچھین  
اور دہریت کے بلکے رہتے ہیں اور  
مسلمانوں کی اولاد کا کھانا کھینچتے ہیں  
جو لوگ کالجوں میں پڑھتے ہیں۔ انہیں اپنی  
برتاوے کے نمونہ وہ اپنے علوم ضروری کی  
تحصیل سے فارغ نہیں ہوتے کہ دین اور  
دین کی ہمدردی سے پہلے ہی فارغ اور  
مستغنی ہو چکے ہیں یہیں نے صرف ایشیا  
کا ذکر کیا ہے جو حال کے زمانہ میں فضا  
سے پھولوں سے لدی ہوئی ہے۔ مگر اس کے  
سوا اصداد پڑھیں بھی ہیں جو اس سے کم نہیں  
عام طور پر دیکھا جاتا ہے کہ دنیا سے انسانیت اور  
دیانت اٹھ کر گئے۔ کہ گویا کئی نفع دہر ہوئی کہ  
دنیا لمانے کے لئے کھڑا و رزمیہ حد سے زیادہ  
بڑھ گئے ہیں جو شخص کسی زیادہ تر ہو رہی  
سے لائق سمجھا جاتا ہے۔ طرح طرح کی  
ناراضی بددیانتی، جواکاری، دغا بازی،  
دروغی اور نہایت درجہ کی روبر بازی اور  
لاچ سے بھرے ہوئے مقبولے اور بددیانتی  
بھری ہوئی شخصیتیں چلتی جاتی ہیں۔ اور نہایت  
بے رحمی سے ملے ہوئے ہیں اور جھگڑے ترقی  
پہیں۔ اور جذبات ہمیں اور سبھی کا ایک طرف  
اٹھا ہوا ہے۔ اور جتنے لوگ ان علوم اور تہذیب  
مردوں میں حیرت دہلا کر جاتے ہیں۔ اسی  
قدر تک گہری اور تک کواری کی شخصیتیں  
اور سوا اور شرم اور خدا ترنی اور دیانت کی صفاتی  
خاصیتیں ان میں کم ہوتی جاتی ہیں۔“



# شمالی بورنیو میں تبلیغ اسلام

## • ملاقاتوں اور دعوتوں کے ذریعہ پیغام حق • لڑکی کی اشاعت • جماعتوں کے دوسے اور تعلیم و تربیت • سات افراد کا قبول اسلام

(انٹرنیٹ پر موزا محمد ادریس صاحب مبلغ برنوبونو کا کالم تیار ہے)

عرصہ زیر رپورٹ میں تین بار تبلیغی ٹریپس منعقد کر کے اسلامی تعلیم کی ترقی اور برتری حاصل کرنے پر واضح کی گئی۔ پہلی پارٹی اس سال ماہ رمضان کی آمد سے چند روز قبل یہاں کے مشہور ہوٹل میں ہوئی۔ جس میں زیادہ تر ملائی مسلمانوں کو مدعو کیا گیا اور انہیں اسلامی دین کی فلاحی اور صلح تھی۔ اور ماہ رمضان کے پورے روزے رکھنے کی تلقین کی گئی۔ دوسری پارٹی جب الفطر کے موقع پر اسی ہوٹل میں منعقد کی۔ اس میں انگریز چینی، ملائی اور ہندوستانی و پاکستانی سب طبقہ کے اصحاب شامل ہوئے۔ خاکر نے صداقت اسلام اور اسلام میں قیام امن کے ذرائع پر تقریر کی۔ جو حاضرین نے دلچسپی سے سنی۔ تیسری پارٹی عید الفطر کے موقع پر ہوئی جہاں پیر امجد کا اس میں حضرت امیر المؤمنین کے ایک خطبہ عبدالغنیہ سے معلومات لیکر حیدرآباد منتقلی پر بیان کی گئی۔ تیسری پارٹی کے موقع پر جماعت کا لٹریچر کثرت سے حاضرین میں تقسیم کیا گیا۔ اور قرآن مجید ترجمہ انگریزی تیار کیا گیا۔ ان تبلیغی پارٹیوں کے علاوہ ایک اور پارٹی پاکستان کے بیورو اخلاقی کے موقع پر ۱۲ اگست کو منعقد کی گئی۔ یہ اگرچہ جماعت کی طرف سے نہیں مقرر تھا بلکہ پاکستانی باشندوں کی طرف سے تھا تاہم عاجز ہی کی کوشش سے یہ تقریب منائی گئی۔ اور بورنیو کی تاریخ میں پہلا موقع ہے کہ یہاں کے پاکستانیوں نے بھی اپنی آزادی کا دن اہتمام سے منایا۔ پاکستانی ایسوسی ایشن یہاں پہلے سال ہی قائم ہوئی ہے۔ اس سے پہلے یہاں کے پاکستانی مسلمان متحد نہیں تھے لیکن پچھلے سال عاجز کے شہر حضرت حافظ ڈاکٹر برادر امین احمد صاحب کی انتھک کوششوں سے پاکستانیوں کو متحد ہونے کی توفیق ملی۔ اس سے نیچے سال ہمارا سے ڈاکٹر صاحب کوشش کرتے رہے لیکن کامیابی نہ ہوئی تھی۔ پچھلے سال ایسوسی ایشن کا باقاعدہ قیام عمل میں آیا اور سب نے منفقہ طور پر ڈاکٹر صاحب کو ہی ایسوسی ایشن کا صدر منتخب کیا۔ آپ کی وفات کے بعد

ایک مقامی پاکستانی حاجی کالان صاحب کو صدر منتخب کیا گیا۔ اور عاجز کو بطور سیکرٹری کے کام کرنے کو کہا گیا چنانچہ عاجز نے ۱۲ اگست کی تقریب منانے کے لئے تمام انتظامات کئے۔ دو روز سے لوگوں کو مدعو کیا گیا۔ چینی اور انگریز بھی مدعو کئے گئے۔ پاکستان کے حالات پر مشتمل ایک تقریر عاجز کو بھی کرنے کا موقع ملا۔ ان تمام پارٹیوں کے انعقاد کا اعلان اور پھر بعد میں ان کی کارروائی کی مختصر رپورٹ بھی تقریبی رنگ میں مقامی اخبار *Sarawak Times* میں چھپی رہی۔

ماہ جون میں سرراک سے ۱۷ افراد پر مشتمل ایک غیر ملکی کاؤنڈیشنل بورنیو میں سرکاری طور پر آیا۔ اہل شہر کی طرف سے ان کے استقبال میں جو جمعہ انٹرنیشنل کیا گیا تھا اس میں عاجز بھی مدعو تھے۔ اس وفد میں چینی اور سرراک کے مسلمان افراد شامل تھے۔ عاجز نے ہر ایک ممبر کو مسند کا لٹریچر تحفہ پیش کیا جو ان سب سے شکر سے قبول کیا۔ وفد کے لیڈر نے سرراک واپس جا کر انکے خط کے ذریعہ بھی لٹریچر کے تحفے کے متعلق شکر کا خط لکھا جس کا مضمون یہ تھا کہ آج کل کی دنیا کی فضا میں مذہب کی تبلیغ قیام امن کا ایک بڑا ذریعہ ہے۔ مجھے بڑی خوشی ہوئی کہ آپ اس کام کو سر انجام دیکر ان ریت کی بڑی خدمت کر رہے ہیں۔

اسکے چند ماہ بعد ایک اور وفد سرراک سے ہی آیا اس کے افراد کو بھی عاجز نے ہوائی جہاز پر ملاقات کر کے جماعت کا تبلیغی لٹریچر پیش کیا۔ اسکے علاوہ قیام سے خط آنے پر قیام میں جماعت کا لٹریچر اور رسالہ *Peace* بھجوایا۔ مارشلس بھی رسالہ *Peace* بھجوایا گیا۔

عرصہ زیر رپورٹ میں دو بار مقامی شادیوں میں مدعو ہوا۔ ایک بار ایک سکھ دوست کی لڑکی کی شادی کے موقع پر وہاں مسلمانوں کو تبلیغ کا موقع

ملا اور رسالہ *Peace* چند ملائیوں کو دیا۔ دوسری بار ایک انڈونیشین دوست کی لڑکی کی شادی پر جانے کا موقع ملا۔ وہاں انڈونیشین اصحاب سے حلقہ قائم کئے گئے۔ اور مشہور عیسائی انڈونیشین اصحاب کو اسلام کی تبلیغ کی گئی۔ ایک بار ایک احمدی دوست کے لئے کے موقع پر ایک دعوت کی تقریب ہوئی۔ وہاں متعدد غیر مسلموں کو اسلامی تعلیم سے روشناس کرنے کا موقع ملا۔ اس کے چند ہفتوں بعد عاجز کی چھوٹی لڑکی ناصرہ کے حقیقہ کے موقع پر غیر مسلم اور مسلم انڈونیشین اصحاب کو گھر پر مدعو کیا۔ اور ان کے لئے تبلیغی گفتگو ہوئی۔ ایک بار ایک پاکستانی غیر از جماعت دوست سنگاپور سے تجارتی اعراض کے تحت جیلوش آئے۔ ان سے جاہز پر ملاقات ہوئی۔ تبلیغی گفتگو ہوئی رہی۔ یہ دوست احمدیت کی صداقت کے قائل ہیں اور احمدیت کو نچا سمجھتے ہیں۔ لیکن پورے طور پر انہیں اچھی جماعت میں شامل ہونے کی توفیق نہیں ملی۔ خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ انہیں حق قبول کرنے کی جرأت اور ایمانی طاقت بخشنے تاکہ وہ پورے طور پر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پیروں میں شامل ہو جائیں انہیں حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ رضائی بنصرہ اعزری کی ۱۹۵۹ء کی جبریل اللہ کی سیر رحمانی کی تقریر کا ریکارڈ جو محترم ڈاکٹر صاحب مرحوم کے *Tape Recorder* پر محفوظ ہے سنا دیا گیا۔ ان پر اس تقریر کا اتنا اثر تھا کہ رقت طاری ہو گئی۔ اور کہتے تھے کہ اس قسم کے معارف قرآنی جو شخص پیش کرتا ہے اسے اندھی دباؤ کا خطاب دینا ہے انہیں رخصت کرتے وقت جماعت کا لٹریچر بھجوایا۔

انکے علاوہ ایک اور ذریعہ تبلیغ دوست کو جو پولیس انسپکٹر ہیں۔ گھر پر بلا کر حضور کی تقریر کا ریکارڈ سنا یا۔ بعد میں کافی تبلیغی گفتگو ہوئی رہی۔ انہیں دعوت امیر اور تازہ رنج احمدیت پڑھنے کے لئے دی۔ انکے گھر جا کر بھی تباہ خیالات ہوئے۔ اور صداقت

حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر ان کے سوالات کا جواب دیا اور کافی مسائل زیر بحث آئے۔

عرصہ زیر رپورٹ میں رسالہ *Peace* بھجوایا گیا جو ۴۴ صفحات پر مشتمل ہے۔ اس دفعہ اس میں ملائی مسلمانوں کی خاطر ملائی حصہ انگریزی حصہ کی نسبت زیادہ رکھا گیا ہے۔ اس کی کاپیاں سنگاپور اور ملائیکہ کے مسلمانوں کو بھجوائی جا چکی ہیں نیز سرراک کے *Peace* کے کچھ بھجوائی ہیں اور مقامی طور پر لوگوں میں تقسیم کرنے کا کام جاری ہے۔

حال ہی میں ہمارے برادری کے چینی احمدی بھائی محمد شریف تینو جو چھٹیوں پر سنگاپور ملا یا سر کے لئے گئے ہوئے تھے سنگاپور سے جیلوش آئے یہ دوست خدا کے فضل سے سلمہ کے ایک مخلص اور تعلیم یافتہ رکن ہیں اور جماعت کے مرکز قادبان دو بونہ کی زیارت سے بھی متاثر ہو چکے ہیں۔ انکے یہاں کے قیام سے پورا پورا فائدہ اٹھایا گیا۔ پہلے خاکر انکے ساتھ راناٹا گیا وہاں کے احمدی دوستوں کے ساتھ جمعہ پڑھا۔ اور ذریعہ تبلیغ اصحاب کے گھروں بھاگ ان سے ملاقات کی اور شریف تو صاحب نے اپنے احمدی ہونے کے حالات اور سر کر کے روح پرورد و اتقان سنائے۔ راناٹا سے واپسی پر ہم دونوں جیلوش قیام کر کے ملکوٹن کی جماعت میں گئے (ملکوٹن جیلوش سے ۵ میل کے فاصلے پر واقع ہے) وہاں کی جماعت نے بھی شریف تو صاحب سے کافی فائدہ حاصل کیا۔ انہوں نے ہی وہاں جمعہ پڑھا یا خطبہ جس میں انہوں نے اپنے قبول احمدیت و زیارت دو بونہ دو قادبان کے ایمان انروز حالات سنائے۔

(باقی)

## جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ۱۹۶۱ء

مؤرخہ ۲۶، ۲۷، ۲۸ دسمبر ۱۹۶۱ء کو بلوچ میں منعقد ہوگا

اصحاب جماعت کے آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ حسب سابق اس سال بھی مؤرخہ ۲۶، ۲۷، ۲۸ دسمبر ۱۹۶۱ء کو بلوچ میں منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

اصحاب جماعت ابھی سے عزم کر لیں کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہو کر اس جلسہ کی عظیم الشان برکات سے مستفیض ہوں گے۔

(ناظر اصلاح و ارشاد دہریہ)



# اہل قافلہ کی فوری توجہ کے لئے

ادھم مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی ناظر خدمت دہ درویشان ربوہ

ذیل میں ان بھائیوں اور بہنوں کی اسم وار فہرست درج کی جاتی ہے جو اس سال قافلہ میں شمولیت کے لئے منتخب کئے گئے ہیں۔ قافلہ کے لئے فہرست کا انتخاب ہمیشہ ہی مشکل ہوا کرتا ہے اور اس سال وہ خاص طور پر زیادہ مشکل تھا کیونکہ قافلہ کی منظوری بہت تنگ وقت میں موصول ہوئی تھی بہر حال جن بھائیوں اور بہنوں کا نام اس فہرست میں درج ہے وہ قادیان جانے کے لئے تیار ہو جائیں۔ اور اپنے پاس پیسوں اور دیگر اقدام کئی کئی کے بلا تو تقسیم ذرا عبد الرحیم بیگ صاحب احمد ہال۔ میگزین کراچی سے کے پتہ پر رجسٹری کے مجھادی اور اس میں ہرگز کسی قسم کا توقف نہ ہو۔ ان دوستوں کے نام خطوط کے ذریعہ بھی انفرادی اطلاع مجھادی گئی ہے۔

قافلہ انشاء اللہ لاہور سے ۱۷ دسمبر ۱۹۷۷ء کو پیر کو بذریعہ ریل روانہ ہوگا۔ لاہور میں اہل قافلہ کے قیام کا انتظام جو دعائیہ ملازمین متعلقہ دن باغ میں کیا گیا تھا، مگر اب قافلہ کے امیر صاحب کی رائے کے مطابق یہ تجویز کیا گیا ہے کہ اہل قافلہ مسجد احمدیہ بیرون دہلی دروازہ میں قیام کریں اور دہلی سے اگلے ہو کر اسٹیشن کی طرف روانہ ہوں۔ البتہ جن دوستوں کے پاس پیسے قیام کارپور ایویٹ انتظام موجود ہے وہ اپنی کارپور ایویٹ قیام گاہوں میں ٹھہر سکتے ہیں۔ اگر ضروری ہوگا کہ وقت سے کافی عرصہ پہلے مسجد میں یا اسٹیشن پر پہنچ جائیں۔ اور یہ بھی ضروری ہوگا کہ میرے دفتر کے عملہ اور امیر قافلہ ذرا قریبی محسود احمد صاحب ایڈووکیٹ کے پاس میٹنگ ہال کو ۱۳ دسمبر کی صبح کو اپنی حاضر ہی ڈسٹ کر دیں۔

قافلہ کے اخراجات کے لئے پندرہ روپے فی کسی خرچ معزز کیا گیا ہے۔ یہ رقم میرے دفتر میں جو عارضی طور پر لاہور میں کھل جائے گا۔ پیشگی جمع کرانی ضروری ہوگی۔

پاسپورٹ اور دیگر اہل قافلہ کو کراچی سے موصول ہونے پر میرے دفتر کے ذریعہ لاہور میں مل جائیں گے۔ انشاء اللہ قافلہ کا جانا مبارک کرے اور اہل قافلہ کو قادیان کی برکات سے مستحق گو کے بارمادہا پس لائے۔ آمین والسلام

(حاکم مرزا بشیر احمد ناظر خدمت دہ درویشان ربوہ ۱۷ دسمبر ۱۹۷۷ء)

نمبر شمار

نام مصدقہ

- ۱ - مولوی ابوالعطاء صاحب دلہیال نام الدین صاحب ربوہ
- ۲ - ام العطاء سیدہ بیگم صاحبہ اہلیہ مولوی ابوالعطاء صاحب ربوہ
- ۳ - احمد الدین صاحب دلہیال علم دین صاحب کوٹہ
- ۴ - ملک آیت الرحمن صاحب دلہیال شیخ فقیر اللہ صاحب لاہور
- ۵ - ڈاکٹر خواجہ احمد صاحب سٹیشن ٹاؤن گوجرانوالہ
- ۶ - صفراء بیگم اہلیہ ڈاکٹر خواجہ احمد صاحب
- ۷ - چوہدری احمد جان صاحب دلہیال مالی تحریک جدید راولپنڈی
- ۸ - ڈاکٹر اعجاز الحق صاحب ڈیپٹی سیکریٹری لاہور
- ۹ - امیر اللہ صاحب بخت چوہدری اللہ بخش صاحب ربوہ
- ۱۰ - صاحبزادی امیرتہ السلام بیگم صاحبہ بیگم مرزا رشید احمد صاحب لاہور
- ۱۱ - چوہدری ادیس نصر اللہ خان صاحب ٹاؤن ٹاؤن لاہور
- ۱۲ - سردار بشیر احمد صاحب دلہیال سردار عبدالرحمن صاحب لاہور
- ۱۳ - عائشہ بیگم صاحبہ اہلیہ سردار بشیر احمد صاحب
- ۱۴ - لطیف احمد صاحب ابن
- ۱۵ - امیرتہ اللہ دختر
- ۱۶ - ڈاکٹر بشیر احمد صاحب دلہیال چوہدری ہمدین صاحب ربوہ
- ۱۷ - چوہدری بشیر احمد صاحب باجوہ
- ۱۸ - مولوی بشیرت احمد صاحب بشیر دکان تہنیر ربوہ
- ۱۹ - رشیدہ بیگم صاحبہ اہلیہ مولوی بشیرت احمد صاحب بشیر ربوہ
- ۲۰ - بدری الدین صاحب دلہیال ملک محمد خان صاحب سیالکوٹ
- ۲۱ - شیخ بشیر احمد صاحب سکریٹری دلہیال شیخ مختاری صاحب کوٹہ
- ۲۲ - چوہدری بشیر احمد صاحب دلہیال چوہدری برکت علی صاحب گوجرانوالہ
- ۲۳ - بنیامین صاحب دلہیال محمد حسین صاحب بدوہی ضلع سیالکوٹ
- ۲۴ - چوہدری جلال الدین صاحب چک سے جنوبی ضلع سرگودھا

- ۲۵ - جلال الدین صاحب بیروہ میان نظام دین صاحب لاہور
- ۲۶ - مولوی خلیل الرحمن صاحب دلہیال عبدالرحیم خان صاحب پشاور
- ۲۷ - محسودہ بیگم صاحبہ اہلیہ مولوی خلیل الرحمن صاحب
- ۲۸ - حبیب الرحمن ابن
- ۲۹ - استانی حمیدہ صاحبہ بارہ صاحبہ بنت ڈاکٹر فیض علی صاحب لاہور
- ۳۰ - قریشی حسن دین صاحب دلہیال غلام حسین صاحب ربوہ
- ۳۱ - مولوی محمد بخش صاحب عبد زیدی
- ۳۲ - حبیب اللہ صاحب بیٹ دلہیال رحمت اللہ صاحب بیٹ ناظم آباد کراچی
- ۳۳ - زینب بیگم صاحبہ اہلیہ ڈاکٹر غلام علی صاحب لاہور
- ۳۴ - شیخ دوست محمد صاحب دلہیال شمس الدین صاحب لائل پور
- ۳۵ - مریم بیگم صاحبہ اہلیہ شیخ دوست محمد صاحب لائل پور
- ۳۶ - شیخ رحمت اللہ صاحب دلہیال شیخ اللہ داتا صاحب کراچی
- ۳۷ - رفیقہ صاحبہ اہلیہ حضرت مفتی محمد صادق صاحب ربوہ
- ۳۸ - احمد صادق ابن
- ۳۹ - دین محمد صاحب شاہد ایم۔ اے راولپنڈی
- ۴۰ - رشیدہ بنت ذرا احمد صاحب باورچی ربوہ
- ۴۱ - نسیم بنت رشیدہ ربوہ
- ۴۲ - حبیب اللہ ابن
- ۴۳ - رفیق احمد صاحب انجم دلہیال چوہدری ظہور احمد صاحب ربوہ
- ۴۴ - رشیدہ بیگم صاحبہ اہلیہ رفیق احمد صاحب ربوہ
- ۴۵ - شیخ سبحان علی صاحب دلہیال برکت علی صاحب چک موٹھی پاپ پٹنہ ضلع لائل پور
- ۴۶ - سکینہ بیگم اہلیہ مولوی محمد رفیق صاحب ربوہ
- ۴۷ - سراج الدین صاحب دلہیال محمد الدین صاحب لاہور
- ۴۸ - سنی محمد صاحب دلہیال عمر بخش صاحب دلہیال ضلع گجرات
- ۴۹ - قریشی سلطان احمد صاحب قریشی امیر احمد صاحب لاہور
- ۵۰ - سعیدہ خانم صاحبہ اہلیہ ملک ریاض احمد صاحب دھرم پورہ لاہور
- ۵۱ - سارہ بیگم صاحبہ زوجہ شیخ محمد عبداللہ صاحب ربوہ
- ۵۲ - امیرتہ المنان صاحبہ بنت
- ۵۳ - سلیمہ بیگم صاحبہ زوجہ شیخ فضل قاسم صاحب
- ۵۴ - سلطان محسود صاحب اتر دلہیال چوہدری محمد دین صاحب کھاریاں
- ۵۵ - شہد احمد خان صاحب ابن حضرت ذرا محمد عبداللہ خان صاحب لاہور
- ۵۶ - چوہدری صلاح الدین احمد صاحب ایڈووکیٹ ربوہ
- ۵۷ - مولوی صالح محمد صاحب دلہیال فضل محمد صاحب ربوہ
- ۵۸ - فاطمہ بیگم صاحبہ اہلیہ مولوی صالح محمد صاحب ربوہ
- ۵۹ - چوہدری ظفر اللہ خان صاحب ذرا شاہ سندھ
- ۶۰ - عبدالرحمن صاحب دلہیال غلام محمد صاحب سیالکوٹ
- ۶۱ - نائض علی صاحب مسلم دلہیال میان غلام حسین صاحب منٹگری
- ۶۲ - ملک علی میدر صاحب دلہیال ملک فضل خان صاحب ددایاں ضلع جہلم
- ۶۳ - چوہدری عبدالرحمن صاحب دلہیال چوہدری غلام حیدر صاحب جلال پور ضلع زراہ شہ
- ۶۴ - محمود بیگم صاحبہ اہلیہ چوہدری عبدالرحمن صاحب جمال پور
- ۶۵ - عبدالرشید صاحب کوٹہ دلہیال ڈاکٹر عبدالحمید خان صاحب لاہور
- ۶۶ - صادق بیگم صاحبہ اہلیہ عبدالرشید صاحب کوٹہ لاہور
- ۶۷ - زبیر احمد صاحب ابن
- ۶۸ - عبدالمنان صاحب دلہیال رشیدہ بیگم صاحبہ محمد عبداللہ صاحب ناظم آباد کراچی
- ۶۹ - سید عبدالرزاق شاہ صاحب دلہیال ڈاکٹر عبدالستار شاہ صاحب ربوہ
- ۷۰ - عائشہ بیگم صاحبہ اہلیہ مولوی رحمت علی صاحب لاہور
- ۷۱ - عبدالعزیز صاحب دلہیال ناظر الدین صاحب احمد نگر ضلع جہلم
- ۷۲ - عبدالحمید خان صاحب دلہیال ابراہیم خان صاحب ربوہ
- ۷۳ - ملک خان صاحبہ اہلیہ عبدالحمید خان صاحب
- ۷۴ - طاہر مصطفیٰ بنت
- ۷۵ - چوہدری عبداللطیف صاحب دلہیال حاجی اللہ داتا صاحب ربوہ
- ۷۶ - ڈاکٹر عبدالمنعم صاحب سرل ہسپتال گجرات



۲۷

نمبر شمار	نام معیت
۱۲۷	محمد حنیف صاحب
۱۲۸	فضل الرحمن صاحب
۱۲۹	فقیر اللہ صاحب
۱۳۰	فضل دین صاحب
۱۳۱	میاں فضل الہی صاحب
۱۳۲	ملک فضل احمد صاحب
۱۳۳	چوہدری فضل احمد صاحب
۱۳۴	فردوس کرم دین صاحب
۱۳۵	مقرر محمد الہی صاحب
۱۳۶	قادر بخش صاحب
۱۳۷	لال پری صاحب
۱۳۸	محمد حسین صاحب
۱۳۹	محمد حمید اللہ صاحب
۱۴۰	مبارک احمد صاحب
۱۴۱	چوہدری مسعود احمد صاحب
۱۴۲	محمد رفیق صاحب
۱۴۳	سید اختر احمد صاحب
۱۴۴	مرزا منظور احمد صاحب
۱۴۵	نواب زادہ محمد امین خان صاحب
۱۴۶	میر محمد امجد صاحب
۱۴۷	محمد الدین صاحب
۱۴۸	محمد الدین صاحب
۱۴۹	قریبی محمد صلیف صاحب
۱۵۰	چوہدری محمد مد علی صاحب
۱۵۱	محمد اسحاق صاحب
۱۵۲	مسعود احمد صاحب
۱۵۳	رضیہ مسعود صاحب
۱۵۴	چوہدری مقبول احمد صاحب
۱۵۵	شیخ محمد حنیف صاحب
۱۵۶	شیخ محمد حسین صاحب
۱۵۷	چوہدری مشتاق احمد صاحب
۱۵۸	خان صاحب میاں محمد یوسف صاحب
۱۵۹	مسعود اختر پاشا صاحب
۱۶۰	مہتابی مسعود احمد صاحب
۱۶۱	محمد اسلم صاحب
۱۶۲	محمد اسلم صاحب
۱۶۳	مہاشہ محمد عمر صاحب
۱۶۴	ابیر بیگم صاحب
۱۶۵	محمد شریف صاحب
۱۶۶	مریم بیگم صاحب
۱۶۷	خان زادہ مجیب الحق صاحب
۱۶۸	سید محمد آصف صاحب
۱۶۹	محمد اسلم صاحب
۱۷۰	شیخ محمد عبدالرشید صاحب
۱۷۱	محمد احمد صاحب
۱۷۲	چوہدری محمد صدیق صاحب
۱۷۳	صغیر بیگم صاحب
۱۷۴	نصیر احمد صاحب
۱۷۵	محمد حنیف صاحب

نمبر شمار	نام معیت
۷۷	عبد اشکور صاحب
۷۸	چوہدری عبدالعزیز صاحب
۷۹	منظور الرحمن صاحب
۸۰	ڈاکٹر محمد دین صاحب
۸۱	عبدالرشید صاحب
۸۲	ملک عبدالعظیم صاحب
۸۳	صوفی عبدالکریم صاحب
۸۴	غایت بیگ صاحب
۸۵	ہاسٹل عبدالکریم صاحب
۸۶	عبدالرحمن خان صاحب
۸۷	عبدالرحمن صاحب
۸۸	عبد دوایب صاحب
۸۹	عبدالرشید صاحب
۹۰	مولوی عبدالملک صاحب
۹۱	عالم بیگ صاحب
۹۲	عبد السلام صاحب
۹۳	خواجہ عبدالرحمن صاحب
۹۴	عائش بیگم صاحب
۹۵	عبدالرشید صاحب
۹۶	نہیدہ بیگم صاحب
۹۷	عبدالرشید صاحب
۹۸	نصرت افزا صاحب
۹۹	خواجہ عبدالرشید صاحب
۱۰۰	عبدالرشید خان صاحب
۱۰۱	عزیزہ بیگم صاحب
۱۰۲	سید عبدالغفور صاحب
۱۰۳	سعید بیگم صاحب
۱۰۴	مکہ علی صاحب
۱۰۵	عبد اللطیف صاحب
۱۰۶	زینب بیگم صاحب
۱۰۷	میر عبد اللہ صاحب
۱۰۸	عبد السلام خان صاحب
۱۰۹	انوار الہی صاحب
۱۱۰	دختر احمد ابن عبدالسلام خان صاحب
۱۱۱	عبدالاحد صاحب
۱۱۲	شیخ عبدالقادر صاحب
۱۱۳	حلیق عبداللطیف صاحب
۱۱۴	خان عبدالسلام صاحب
۱۱۵	غلام محمد صاحب
۱۱۶	عائشہ لہی صاحب
۱۱۷	خان غلام حسین صاحب
۱۱۸	چوہدری غلام احمد صاحب
۱۱۹	کلثوم بیگم صاحب
۱۲۰	نسیم احمد صاحب
۱۲۱	مولوی غلام باری صاحب
۱۲۲	غلام احمد صاحب
۱۲۳	چوہدری غلام رسول صاحب
۱۲۴	چوہدری غلام حیلانی صاحب
۱۲۵	عزیز لہی صاحب
۱۲۶	چوہدری غلام احمد صاحب



# قصاص

ذہن کی اوصاف سنٹوری سے تہل شائے کی جارہی ہیں۔ اگر کسی صاحب کو ان دماغیاب سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی احتیاطی نو فوہ دفتر ہمیشہ مقبرہ ربوہ کو ضروری تفصیل سامنے مطلع فرمائیں۔ (دیسٹی ٹری مجلس کارپوراد لاہور)

## نمبر ۱۶۳۵

میں سیدہ مبارک سادات  
مرثیہ سید محمد شاہ صاحب  
زوجہ سید علی احمد صاحب شاہ پورہ فی ذمہ سید  
پیشہ خانہ داری عمر ۲۵ سال تاریخ وصیت پیرائشی  
احمدی ساکن خان چھاپڑی ضلع میان صوبہ سرحد  
پاکستان بقاعی پوش و حواس بلا جبر واکراہ آج  
تاریخ ۱۱ شعبان ۱۳۸۲ھ میں وصیت کر کے  
پیرائشی لڑوہ جا مزار صاحب ذہلی سے

موضع تیل کوٹ میں ہے منقول جائیداد مبلغ  
پانچ ہزار نقد موجود ہے کل میزان میراث وصیت  
اردنی ۱۰۰۰۰ روپے ہیں اس کے لیے حصہ کی  
وصیت بحق صدر انجن احمدی پاکستان ربوہ  
کرنا ہوں۔ اگر میراثی ذمہ داری کوئی رقم خواہ  
صدر انجن احمدی پاکستان ربوہ میں بدرخصہ جائیداد  
داخل کروں یا جائیداد کا کوئی حصہ صدر انجن  
احمدی ربوہ کے حوالہ کر کے رسید حاصل کروں  
تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت  
کو وہ سے منہا کر دی جائے گی۔ اگر اسکے بعد  
کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس  
کارپوراد لاہور کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی یہ  
وصیت حادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا  
جو ترکہ ثابت ہو اسکے لیے حصہ کی مالک بھی  
صدر انجن احمدی پاکستان ربوہ ہوگی۔ لیکن  
میرا لگا اڑھت اس جائیداد پر نہیں ہوگی  
ماہور ادب ہے۔ جو اس وقت بذریعہ  
لازمیت یکصد روپیہ ماہور ہے میں تا  
ذیت اپنی ماہور ادب کا جو بھی ہوگی اسے حصہ  
داخل خواہ صدر انجن احمدی پاکستان ربوہ  
میں کرتا ہوں گا۔ خاکسار اور رقم سلطان احمد  
انیکرٹیت المال مرصی ۶۶۶۶۔

العبد احمد علی خان ولد چوہدری نعمت علی خان  
چاہ بہاگوالی موضع تیل کوٹ ڈسٹرکٹ خانہ  
حرم گیس ضلع میان۔  
گواہ شدہ: نشان اٹوٹا ۱۱۔ چوہدری نعمت علی  
خان ولد المرصی چاہ بہاگوالی موضع تیل کوٹ  
گواہ شدہ: سید ولایت شاہ ولد سید رمضان  
شاہ صاحب مرحوم انیکرٹیت و حواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ  
وصیت ۱۶ شعبان ۱۳۸۲ھ

نمبر ۱۱۶۳۵  
چوہدری نعمت علی  
صاحب قوم ۱۱ میں پیشہ ملازمت عمر ۳۰  
سال تاریخ وصیت پیرائشی ساکن چک بر ۱۹  
تھسٹ پورہ حال ساکوٹ صوبہ سرحد پاکستان  
بقاعی پوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ  
یکم جولائی ۱۹۶۲ء میں ذہلی وصیت کرتا ہوں  
میری اس وقت کوئی جائیداد نہیں ہے  
کیونکہ میرے والد صاحب بفضل خدا توفیق  
موجود ہیں۔ میرا لگا اڑھت میری ماہور ادب پر  
ہے۔ جو اس وقت مبلغ ۹۰۰ روپے ماہور ہے  
میرا چچا ماہور ادب جو بھی ہوگی اس کے لیے حصہ  
کی وصیت بحق صدر انجن احمدی ربوہ پاکستان  
کرتا ہوں اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں  
تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراد لاہور کو دینا ہوں گا  
اور اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی۔ نیز میری

اس وقت میری جائیداد منقولہ و غیر منقولہ  
حیہ ذہلی سے جو میری ملکیت ہے تقریباً  
تین کنال زمین تہری دی جا رہی جس کی قیمت مبلغ  
پندرہ سو روپے ہے۔ درحق چاہ بہاگوالی

- نام صاحب
- ۱۶۶ - محمد احمد خان صاحب ولد لاہور محمد انور خان صاحب۔ لاہور
  - ۱۶۷ - محمد زکریا صاحب ولد محمد یعقوب صاحب۔ قان شہر
  - ۱۶۸ - بشیر احمد صاحب ولد رفیق احمد صاحب ساکوٹ شہر
  - ۱۶۹ - محمد بشیر احمد صاحب ولد ابو نعیم علی صاحب جھنگ صدر
  - ۱۷۰ - سکینہ بیگم احمد صاحبہ اولد محمد بشیر احمد صاحب جھنگ صدر
  - ۱۸۱ - مبارک بیگم صاحبہ اولد ڈاکٹر بشیر احمد صاحب۔ ربوہ
  - ۱۸۲ - خالد بشیر احمد صاحب ابن ڈاکٹر بشیر احمد صاحب۔ ربوہ
  - ۱۸۳ - مکہ محمد الدین صاحب خاندان ولد ملک خیرین صاحب۔ ربوہ
  - ۱۸۴ - محمد انیس صاحب ظاہر ولد شیخ برکت اللہ صاحب۔ ربوہ
  - ۱۸۵ - محمود احمد صاحب بھٹی ولد ڈاکٹر شاہنواز صاحب کراچی
  - ۱۸۶ - مسعود صاحب ریگان ولد ناصر کمال الدین صاحب۔ لاہور
  - ۱۸۷ - فریبتی محمود احمد صاحب اولد میکو ڈاؤن۔ لاہور
  - ۱۸۸ - مرزا نذیر حسین صاحب ولد حکیم محمد حسین صاحب لاہور
  - ۱۸۹ - امیر انور صاحب اولد مرزا نذیر حسین صاحب۔ لاہور
  - ۱۹۰ - ملک نصر اللہ خان صاحب ولد ملک حسن محمد صاحب گوجرانولہ
  - ۱۹۱ - امیر انور صاحب اولد ناصر احمد خان صاحب
  - ۱۹۲ - سنی بخش صاحب ولد محمد لائق صاحب گوجرانولہ
  - ۱۹۳ - مستی ناصر احمد صاحب ولد ناصر الدین صاحب جھنگ
  - ۱۹۴ - شیخ نذیر احمد صاحب اولد شیخ محمد الدین صاحب ربوہ
  - ۱۹۵ - نور الدین احمد صاحب ولد حاجی غلام احمد صاحب لاہور
  - ۱۹۶ - سنی بخش صاحب ولد چوہدری بوٹا صاحب چک بر ۱۹ ضلع لاہور
  - ۱۹۷ - چوہدری نور احمد خان صاحب ولد چوہدری غلام محمد خان صاحب۔ لاہور
  - ۱۹۸ - امیر انور صاحب اولد چوہدری نور احمد خان صاحب۔ لاہور
  - ۱۹۹ - چوہدری ذکی محمد صاحب ولد چوہدری محمد ثناء صاحب لاہور
  - ۲۰۰ - مرزا احمد حسین صاحب ولد مرزا حسین بیگ صاحب ربوہ

### ولادت

گونا گوں کے بچے جو تک نایب ہوں ان کے بھی یہ حصہ  
کی ملک صدر انجن احمدی پاکستان ربوہ ہوگی۔  
العبد چوہدری بشیر احمد غازی ولد سید  
محمد زراعت معرفت رفیق کیمپ ٹیٹو ساکن پانڈ  
ساکوٹ شہر ۲۸  
گواہ شدہ: ام محمد حسین مرحوم ساکوٹ پانڈ  
حلقہ مرکزی ساکوٹ شہر  
گواہ شدہ: قاسم الدین امیر جماعت احمدیہ  
ضلع ساکوٹ۔

مکرم برادر مرثیہ احمد صاحب اولد میکوٹ  
کراچی لڑائے خانے مورخہ یکم دسمبر ۱۹۶۲ء  
کو پہلا لڑکا عطا فرمایا ہے جو موروثی اولد  
صاحب مرحوم کا پوتا اور چوہدری احمد صاحب  
راشد آفیسر کراچی کا نواسہ ہے۔ نو نواد  
کی درازی عمر اور خادم وین ہونے کے  
نے درخواست دعا ہے۔

پیر مرزا احمد نور الدین انیکرٹیت لاہور  
سنگر گودھا  
الفضل سے خط و کتابت کر کے وقت چرٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں

## مقصد زندگی و احکام ربانی

اشی صوفیہ کار سالہ  
کارڈ آنے پر  
مفت

محمد اللہ الدین سکند آباد دکن

---

**مرثیہ نور العین**

آنکھوں کی جگہ پیمانوں کو دور کر کے نظر کو تیز  
کرنے والا بہترین مرثیہ فی ثلثہ دو روپے

**مقوی دماغ گلاب**

طالب علموں، محکوموں اور دماغی کام کرنے والوں کے  
لئے ایک روپیہ

**حب الواسیر**

خونی اور بادی واسیری بہترین دوا چالیس روپے  
تقریباً ۱۰ روپے

مقوی سہل اور نام مرثیہ اولد - فی رشخ چالیس روپے  
حکیم نظام جہاں انیکرٹیت گوجرانولہ



# صدر انجمن احمدیہ کے لازمی چندے

سال رواں کے پہلے سات ہجرتوں میں یعنی یکم مئی سے لے کر ۳۰ نومبر تک بڑی بڑی جماعتوں کی طرف سے چندہ عام حصہ آمدنی وصولی کی رفتار کا جائزہ قبل ازیں شائع کی جا چکا ہے۔ ان جماعتوں کی وصولی کی رفتار ذیل ہے۔ جن کا بجٹ ایک ہزار سے دو ہزار روپے تک ہے۔ یہ اعداد ہر جماعت کے بجٹ کے مقابلہ میں اس جماعت کی وصولی کی رفتار کو ظاہر کرتے ہیں۔ اس وقت انفرادی وصولی ہوتی چاہیے تھی۔ لہذا ان جماعتوں کی وصولی اس سے کم ہے۔ ان جماعتوں کے چندہ داروں سے اتنا ہی ہے کہ اس کی کمی کو اسے اپنی چندہ کو تیز کر دیں۔ سال ختم ہونے سے پہلے ہر جماعت کا بجٹ پورا ہو جائے۔

بچوں کا بھی جائزہ لگاتا رہتے رہتا چاہیے۔ کیونکہ بچوں کی پڑتال کے نتیجے میں کئی جماعتوں کے مستحق یہ معلوم ہو رہے ہیں۔ ان کے بچوں میں بعض احباب کے نام درج نہیں۔ اور بعض احباب کی آمدنیوں اصل آدسے بہت کم دکھائی گئی ہیں۔ موجودہ ضروریات کے پیش نظر ازبں لازمی اور ضروری ہے کہ ہر دست سے اس کی استطاعت کے مطابق چندہ وصول کیا جائے۔ تا جماعتی سرگرمیوں کو خصوصاً ترقی و ترقیت کے کام کو خاطر خواہ حد تک پھیلایا جاسکے۔ جیسا کہ خلیفۃ المسیح اٹھویں مرتبہ اللہ تعالیٰ نے منبرہ العزیز کا مشاہد مبارک ہے۔

نمبر ترتیب	نام جماعت	وصولی وصولی	نمبر ترتیب	نام جماعت	وصولی وصولی
۲۹	۲۶ ش	۳۰	۳۰	خانپور منڈی	۳۰
۳۰	گوٹیک	۳۰	۳۱	منڈی صادق آباد	۲۹
۳۱	۸۵/۲ سرسبز روڈ	۲۹	۳۲	سیالکوٹ چھاؤنی	۲۹
۳۲	بٹی سر روڈ	۲۹	۳۳	لیپہ	۲۹
۳۳	۲۹ ج ب	۲۹	۳۴	نڈی بھاگو	۲۸
۳۴	پنچند	۲۸	۳۵	تھو کھیٹ	۲۷
۳۵	۵۵ محمود پور	۲۷	۳۶	کھنڈ	۲۷
۳۶	چونڈہ	۲۷	۳۷	سیکوال	۲۷
۳۷	۸۵ چیمپو وطنی	۲۷	۳۸	کھائی کلاں	۲۷
۳۸	۸۷ مشاہدہ	۲۵	۳۹	چمبرا	۲۵
۳۹	۸۹ رادھراں	۲۵	۴۰	تھو صو سنگھ	۲۴
۴۰	۹۱	۲۵	۴۱	۲۵ ددہ	۲۴
۴۱	۹۲	۲۳	۴۲	۹۷ ج	۲۳
۴۲	۹۵	۲۲	۴۳	۹۶ ظفر آباد اسپٹ دیو ملک	۲۲
۴۳	۹۷	۲۱	۴۴	۹۸ تخت ہزارہ	۱۹
۴۴	۹۹	۱۹	۴۵	۱۰۰	۱۹
۴۵	۱۰	۱۸	۴۶	۱۰۲	۱۸
۴۶	۱۱	۱۷	۴۷	۱۰۴	۱۷
۴۷	۱۲	۱۷	۴۸	۱۰۶	۱۵
۴۸	۱۳	۱۵	۴۹	۱۰۸	۱۴
۴۹	۱۴	۱۴	۵۰	۱۱۰	۱۲
۵۰	۱۵	۱۱	۵۱	۱۱۲	۱۱
۵۱	۱۶	۱۱	۵۲	۱۱۴	۱۱
۵۲	۱۷	۱۰	۵۳	۱۱۶	۹
۵۳	۱۸	۶	۵۴	۱۱۸	۶
۵۴	۱۹	۵	۵۵	۱۲۰	۵
۵۵	۲۰	۴	۵۶	۱۲۲	۴
۵۶	۲۱	۳	۵۷	۱۲۴	۳
۵۷	۲۲	۲	۵۸	۱۲۶	۲
۵۸	۲۳	۱	۵۹	۱۲۸	۱
۵۹	۲۴	۱	۶۰	۱۳۰	۱
۶۰	۲۵	۱	۶۱	۱۳۲	۱
۶۱	۲۶	۱	۶۲	۱۳۴	۱
۶۲	۲۷	۱	۶۳	۱۳۶	۱
۶۳	۲۸	۱	۶۴	۱۳۸	۱
۶۴	۲۹	۱	۶۵	۱۴۰	۱
۶۵	۳۰	۱	۶۶	۱۴۲	۱
۶۶	۳۱	۱	۶۷	۱۴۴	۱
۶۷	۳۲	۱	۶۸	۱۴۶	۱
۶۸	۳۳	۱	۶۹	۱۴۸	۱
۶۹	۳۴	۱	۷۰	۱۵۰	۱
۷۰	۳۵	۱	۷۱	۱۵۲	۱
۷۱	۳۶	۱	۷۲	۱۵۴	۱
۷۲	۳۷	۱	۷۳	۱۵۶	۱
۷۳	۳۸	۱	۷۴	۱۵۸	۱
۷۴	۳۹	۱	۷۵	۱۶۰	۱
۷۵	۴۰	۱	۷۶	۱۶۲	۱
۷۶	۴۱	۱	۷۷	۱۶۴	۱
۷۷	۴۲	۱	۷۸	۱۶۶	۱
۷۸	۴۳	۱	۷۹	۱۶۸	۱
۷۹	۴۴	۱	۸۰	۱۷۰	۱
۸۰	۴۵	۱	۸۱	۱۷۲	۱
۸۱	۴۶	۱	۸۲	۱۷۴	۱
۸۲	۴۷	۱	۸۳	۱۷۶	۱
۸۳	۴۸	۱	۸۴	۱۷۸	۱
۸۴	۴۹	۱	۸۵	۱۸۰	۱
۸۵	۵۰	۱	۸۶	۱۸۲	۱
۸۶	۵۱	۱	۸۷	۱۸۴	۱
۸۷	۵۲	۱	۸۸	۱۸۶	۱
۸۸	۵۳	۱	۸۹	۱۸۸	۱
۸۹	۵۴	۱	۹۰	۱۹۰	۱
۹۰	۵۵	۱	۹۱	۱۹۲	۱
۹۱	۵۶	۱	۹۲	۱۹۴	۱
۹۲	۵۷	۱	۹۳	۱۹۶	۱
۹۳	۵۸	۱	۹۴	۱۹۸	۱
۹۴	۵۹	۱	۹۵	۲۰۰	۱
۹۵	۶۰	۱	۹۶	۲۰۲	۱
۹۶	۶۱	۱	۹۷	۲۰۴	۱
۹۷	۶۲	۱	۹۸	۲۰۶	۱
۹۸	۶۳	۱	۹۹	۲۰۸	۱
۹۹	۶۴	۱	۱۰۰	۲۱۰	۱

نمبر ترتیب	نام جماعت	وصولی وصولی	نمبر ترتیب	نام جماعت	وصولی وصولی
۱	گوٹہ نام بخش	۱۰۰	۱۰۱	۱۰۱	۱۰۰
۲	۳ ج	۹۱	۱۰۲	۱۰۲	۹۱
۳	خوشاب	۹۰	۱۰۳	۱۰۳	۹۰
۴	عزیز پور ڈوگری	۷۲	۱۰۴	۱۰۴	۷۲
۵	سمبڑیال	۶۵	۱۰۵	۱۰۵	۶۵
۶	گو جو خان	۵۹	۱۰۶	۱۰۶	۵۹
۷	دوڑی	۵۷	۱۰۷	۱۰۷	۵۷
۸	کنڈیارو	۵۷	۱۰۸	۱۰۸	۵۷
۹	۹۸ شش	۵۷	۱۰۹	۱۰۹	۵۷
۱۰	گوٹھی والا چاہو چمن سنگھ	۵۲	۱۱۰	۱۱۰	۵۲
۱۱	گھنڈیاں سکول	۵۲	۱۱۱	۱۱۱	۵۲
۱۲	کوٹ نوح خان	۵۰	۱۱۲	۱۱۲	۵۰
۱۳	چک سکندر	۴۸	۱۱۳	۱۱۳	۴۸
۱۴	جان امیر علی درک	۴۷	۱۱۴	۱۱۴	۴۷
۱۵	ادرحمہ	۴۵	۱۱۵	۱۱۵	۴۵
۱۶	پیش پور	۴۴	۱۱۶	۱۱۶	۴۴
۱۷	درتہ زید کا	۴۳	۱۱۷	۱۱۷	۴۳
۱۸	راجن پور	۴۳	۱۱۸	۱۱۸	۴۳
۱۹	باغبان پورہ لاہور	۴۲	۱۱۹	۱۱۹	۴۲
۲۰	پتو کی منڈی	۴۱	۱۲۰	۱۲۰	۴۱
۲۱	سویلیاں	۴۱	۱۲۱	۱۲۱	۴۱
۲۲	چک ۸۷-۸۶ شش	۴۰	۱۲۲	۱۲۲	۴۰
۲۳	ڈنگر	۳۹	۱۲۳	۱۲۳	۳۹
۲۴	خانپور	۳۸	۱۲۴	۱۲۴	۳۸
۲۵	بالاکوٹ	۳۸	۱۲۵	۱۲۵	۳۸
۲۶	۲۹۵ میریانوالہ	۳۷	۱۲۶	۱۲۶	۳۷
۲۷	علی پور گھلان	۳۶	۱۲۷	۱۲۷	۳۶
۲۸	دھیر کے کلاں	۳۵	۱۲۸	۱۲۸	۳۵
۲۹	۱۶۸ مراد	۳۵	۱۲۹	۱۲۹	۳۵
۳۰	فورنگ فارم	۳۴	۱۳۰	۱۳۰	۳۴
۳۱	باب راجو اب دیوہ	۳۳	۱۳۱	۱۳۱	۳۳
۳۲	شود کوٹ	۳۳	۱۳۲	۱۳۲	۳۳
۳۳	دوڑی پور قادر آباد	۳۱	۱۳۳	۱۳۳	۳۱
۳۴	مبھکر	۳۱	۱۳۴	۱۳۴	۳۱

## سرکاری اعلان

مغربی افریقہ میں احمدیہ سکولر سکول قائم کرنے کے ساتھ ہی فوری ضرورت ہے۔ مندرجہ ذیل کالونیوں میں سکول قائم کرنے کے لیے درخواستیں پربان انگریزی میں ڈیکوری کی *Phalostal* کا پتہ پتہ (۱) ایم لے ریاضی (۲) ایم لے فزکس (۳) ایم لے جیو لوجی (۴) ایم لے لٹریچر (۵) ایم لے لاطینی (۶) ایم لے انگریزی۔ تنخواہ معقول دی جائے گی۔ صرف خدمت دہن کا بندہ رکھنے والے دوست اپنے حلقے کے امیر صاحب کی سفارش کے ساتھ اپنی درخواستیں بھیجیں۔ (نائب وکیل انڈیا دیوہ)

## قابل فروخت

ایک سال زمین محدود اور محدود غرضی دیوہ میں قابل فروخت ہے۔ زمین، مہوار اور پانی میٹھا۔ نہایت اچھا موقع ہے۔ خواہشمند احباب خاکسار سے رجوع فرمائیں۔

پبلشر احمدیہ قائد مجلس خدام احمدیہ چلیڈٹ



## بیشتر جنرل نوز کو بازاری روہ

### دبوکہ کی مشہور و معروف معیاری کان

جس میں آپ اپنی ضرورت کی اشیاء میاری۔ کراچی۔ ہوزری کنفیٹری کا سینک۔ سٹیشنری۔ سکول و کالج کی کتب ہر وقت حسب منشاء حاصل کر سکیں گے۔

بہترین اشیاء مناسب قیمت اور دیانت داری سے آپ کی خدمت ہمارا اصول ہے!

پروفیسر ڈاکٹر بشیر چندر سنگھ نوز کو بازاری روہ

### پیش کشیوں کے متعلق اصابت و اجابت کو اطلس (تیسرا صفحہ)

آرہی ہیں وہاں کے امر و جماعت اور پرنسپل صاحبان کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعت میں ہر بار اس کا اعلان کر کے شکر یہ کام توخ دیں۔ جزاکم اللہ

ایوانتیر نور الحق

ناظم استقبال جلسہ سالانہ روہ

افضل میں اشتهار دینا کلیہ کامیاب ہے

گردی جائے جیسے لانا کے ختم ہونے پر لاہور اور اسکے بریں ایشیوں کی طرف جانے والے اجاب کو حلقہ بندی کے علاوہ سے چھبے نام پیش کشیوں چلانے کا وقت مقرر کیا جاتا ہے تاکہ اجاب جلد از جلد داپہ گھروں میں پہنچ سکیں۔ ریل گاڑی کا سفر نہایت آرام دہ ہوتا ہے جبکہ سوں میں آج کل بہت سے خطرات ہوتے ہیں۔ اس لئے جملہ اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ ان پیش کشیوں سے پورا فائدہ اٹھائیں۔ اور آتے ہوئے بھی اور جاتے ہوئے بھی ان گاڑیوں پر سفر کریں۔ جن مقامات سے گاڑیاں

### مکرم مولوی عیوب در صاحب دہلوی روہ

فرماتے ہیں۔

"مجھے کچھ عرصہ سے پائیوریا کی تکلیف تھی میں نے جون ۱۹۵۹ء میں ناصر و خانانہ روہ کے اکبر پائیوریا کو استعمال کیا۔ دو ہفتے کے استعمال سے دانوں کی تکلیف باکل دور ہو گئی۔ اس بخن کو اب میں باقاعدگی سے استعمال کرتا ہوں۔ پائیوریا کے مرض کو دور کرنے کے علاوہ میں نے اس بخن کو دانوں کی صفائی کے لئے مفید پایا ہے۔"

اکبر پائیوریا سوڈھوں سے خون اور پیپ کا آمار پائیوریا) دانوں کا کھن۔ دانوں کی میل کھٹے اور گرم پانی کا لٹکا اور منہ کی بدبودار کرنے کے لئے مفید ہے۔

قیمت فی شیشی دو روپے چار آنے + پھولی شیشی ایک روپے چار آنے

### ناصر و خانانہ صاحب روہ

### سیرت حضرت ام المومنین نور اللہ مرقدہ

## "نصرۃ الحق"

جس کے مندرجات حضرت قرالانبیاء صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب مظلوم السالی حضرت صاحبزادہ مرزا شریف صاحب سلسلہ ایشیہ تعالیٰ اور سیرت حضرت نواب مبارک گیم سلسلہ ایشیہ تعالیٰ اور دیگر اصحاب و شرفیوین کے معنی میں اور اثرا ت پر ہیں۔ جسے لانا پر یہ نایاب تحفہ ملی بارشکل عام پر آ رہا ہے۔ طباعت عمدہ ہے اجاب جلد سے جلد خرید کر مستفید ہوں قیمت عن شائع کر دیا۔ محمد عظیم اللہ الاحمد روہ۔

مکتبہ کاپتہ حکیم عبداللطیف شہید قریشی مارکیٹ گولڈن روہ

### نور کا جل کی تہمت اور قبولیت

محترم نذیر احمد صاحب اجپدی۔ لے۔ ایف سرگودھا تخریر فرماتے ہیں:-

"میری والدہ کی آنکھوں سے عرصہ دراز سے پانی پھرتا تھا متعدد ادویہ کے استعمال کے باوجود کوئی افق نہ ہوا بفضل ایڈی نور کا جل کے استعمال سے چند دنوں میں مکمل آرام آ گیا۔۔۔۔۔"

نور کا جل آنکھوں کی خوبصورتی بھی ہے اور صحت بھی۔ بچے عورتیں مرد سب استعمال کرتے ہیں۔

قیمت فی شیشی سوارو پیسے علاوہ ڈاک و پیکنگ

تیار کردہ خورشید لوتانی دو خانانہ گولڈن روہ

### سر دی کا واحد علاج

- ۱۔ سر دی کا ایک ہلکا ٹھنڈی سوا کا ایک تھوڑا سیسوں ختم کی امر اعن پیدا کر دیتا ہے دکھائی دکام سے لیکر انفلوئنزا مونیہ اور سرسام تک۔
- ۲۔ سر دی کے ہر حملہ کو اس سے پیدا ہونے والی ہر قسم کی تکلیف کو کیوریٹو نوراً روک دیتی ہے۔ سر دی کے اثر کو زائل کرنے کے لئے اس سے بہتر اور کوئی دوا نہیں۔
- ۳۔ حکیم اور ڈاکٹر صاحبان کے علاوہ عام لوگوں کے پاس بھی یہ دوا ضرور ہونی چاہیے۔ سفر میں اور حضر میں کیوریٹو کا ایک شیشی کا جیب میں ہونا آپ کے لئے اور آپ کے ساتھیوں کے لئے بیماری سے بچاؤ کا بہترین ذریعہ ہے۔ تفصیلات کے لئے رسالہ معلومات ہو میو اینڈ پبلیٹی مفت حاصل کریں۔

قیمت فی ڈرام ۵۰ پیسے فی اوونس ۲/۵۰ روپے۔ ایک درجن پر ۲۵ فیصد کمی

### ڈاکٹر اجبہ ہو میو اینڈ پبلیٹی روہ

### ضرورت ہے

بجلی کار، تیار کرنے والی ریزرٹوٹو فیکٹری میں کلرک کی ضرورت ہے جو اکوٹش اور ٹائپ جانتا ہو۔

چوہدری محبوب احمد

مالک روز ٹیکسٹائل انڈسٹریز ریزرٹوٹو سرگودھا ۱۸

### مرض اٹھرائی گویاں ہمدرد نسواں

اولاد زینبی کی دوائی دوا و فضل الہی

قیمت ۱۹ روپے

قیمت ۱۶ روپے

### دوا ختم متخلق ریزرٹوٹو سے طلب کریں

۴ سوات کے مختلف علاقوں سے ہستیوں ہوتے ہیں +

حیرو ایل نمبر ۵۲۵۲

### دوسروں کی نگاہ اور آپ کا ذوق

## فرحت علی جویاں

۲۶۲۳ فون

۹۳۳۳۳۳ فون